

软件硬件双强化 仓内仓外双监管 新模式筑牢进口冷链食品专仓监管

身着5公斤重的防护服,无论是-18℃还是高温,全身冒汗,一天工作长达10小时……这是山东省淄博市进口冷链食品集中监管专仓进口冷链食品安全监管守护者的常态。

防疫压力日趋严峻,严守进口冷链食品第一道防线,是抗疫工作的一环,也是市场监管部门的使命担当。

专仓的“专”字,意味着专门、专业、专一。淄博市进口冷链食品集中监管专仓(下称“专仓”)自2020年12月9日成立以来,始终秉承“精益求精”的匠心理念,以“争当表率、争做示范、走在前列”为定位,以“守住底线,确保零传染”为工作思路,融汇ISO9000管理理念,不断提升专仓规范化建设及运行水平。

高规格配备驻仓监管队伍

汗水、耐力、守护……这几个关键词成为这群一线卫士的标签和底色。

淄博专仓始终把打造一支忠诚敬业敢于担当的驻仓监管队伍放在首位,从思想引导、能力培养、行为规范等不同方面,多措并举,激发了驻仓监管队伍干事创业的热情,提高了驻仓监管队伍的履职水平。

为了做到队伍专业化,专仓多次邀请淄博市疾病预防控制中心的专家到专仓授课,组织人员到滨州等地参观学习,并充分利用各次检查机会,不断完善提高,打造高素质专业化监管铁军。

强化专仓软件和硬件配备

专业、科学、标准化,这几个标签成为淄博专仓高效运行的基石。

专仓高效运行的关键,在于专仓长效制度的建设,也在于专仓软硬件层面的高水平供给。淄博专仓软硬两手抓:软件层面,立足专仓标准化建设,将ISO9000管理理念注入到专仓建设中;硬

件层面,分区独立,通道独立,人货分离,全程自动、闭环消杀,真正在物理上实现了应防尽防。

软件建设方面,专仓将ISO9000管理的理念引入专仓体系管理,制定了多项规章制度,如专仓运行工作流程、阳性处置流程、监视工作制度等。硬件方面,淄博专仓建设执行严格要求、严建设。租赁乐物公司冷库3000平方米,将进仓区与出仓区分别建成2个院区,形成了单独的专仓出口和入口,封闭运营。无论人与货皆与社会冷库实现完全的物理性隔离,从根本上彻底杜绝存在的传染问题。

专仓先后购置安装3套货物消杀系统、2套人脸识别系统、2套对讲系统;对专仓的出口和入口都安装了通道式全自动喷淋消毒系统,对进入专仓车辆进行全方位喷淋消毒;监控摄像头实现监控全覆盖、无死角,真正做到了专仓监管人员,通过监控系统,全方位监控专仓运行的各个角落,并实现了通过视频随时同专仓工作人员对话,及时准确解

决了专仓存在的问题,严防“物传人”。

强化仓内仓外双监管

“互联网+监管”、“一货一策”处置办法、双人值班制度……这些都是专仓抓铁有痕、踏石留印的管理经验。

专仓疫情防控不到位,核心在于驻仓监管不到位、监管力度不够大、监管方式能不能适应、监管措施会不会落地。淄博专仓在监管上下足力气,抓细抓实,抓好监管这篇文章。

充分利用“互联网+监管”。运用远程控制技术,实施智慧监管、精准监管,在司机未进入专仓之前就已经掌握有关人、货信息,实现了司机全程不下车,达到了过程严管、风险可控。

实行“一货一策”的处置办法。针对进口食品品种多样的特点,采取一个货品实施一套监管策略的方法,并明确监管要求。

加强仓内作业人员管理。为防止专仓内发生“物传人”的风险,专仓高度重视人员管理,探索出一条行之有效的方法。专仓内设立仓内管理员与仓外管理员,落实双人值班制度。晚上定期或不定期进行仓内作业人员查岗,建立专仓三集中一隔离集中管理住宿群,由驻仓公安部门专门负责并在群内设置人员定位系统,随时掌控三集中一隔离人员的运行轨迹。

同时,对新上岗人员实行监管与内部两级培训,确保人人按制度办事。仓内作业人员实行双重管理,除运营公司自身的管理外,指定专仓监管人员对其进行管理,做好仓内作业人员班前例会布置及工作结束后的总结点评。打破专仓内部工作壁垒,形成作业区消毒、采样、装卸一盘棋的工作模式,形成工作合力。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 宋树亮 张康康

交警集中夜查 5辆“炸街”摩托“哑火”

淄博6月8日讯 为切实预防和减少摩托车道路交通事故,为广大高考考生营造安静舒适的备考环境,针对群众反映较为强烈的摩托车噪音扰民问题,淄博市公安局交通警察支队张店大队按照支队统一部署要求,6月6日、7日晚连续组织集中夜查,严查摩托车“炸街”违法行为。

为确保行动取得实效,张店交警针对“炸街”摩托车出行的规律特点,提前分析研判,加强摸底排查。行动期间统一指挥调度,采取流动巡查、蹲点守候、设卡检查等方式,进一步加强辖区重点路口、路段摩托车的检查力度,对涉嫌“飙车”“炸街”等违法行为的进行录像取证,组织卡点警力集中进行查处。

行动期间,张店交警共查处



张店交警夜查摩托车交通违法行为。

摩托车各类交通违法行为30余起,其中“炸街”摩托车5辆。

按照摩托车违法行为专项整治行动要求,张店交警将严查骑乘摩托车各类交通违法行为,以二轮、三轮和轻便摩托车为重点,

加大对查处“炸街”“飙车”等摩托车典型案例集中曝光,保持城市“静音”模式,为广大考生营造良好的道路交通环境。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 杨丽 崔洋

考生家长意外受伤 被紧急送医救治

淄博6月8日讯 2021年夏季高考首日,周村一名考生家长等待孩子考试期间意外受伤。正在附近执勤的周村交警辅警第一时间将考生家长送到医院救治。

6月7日上午11点10分,距离语文考试结束还有20分钟,很多家长在淄博六中考点门口等待。这时,一名女子在几名市民的陪同下走向正在执勤的辅警。女子用手捂着头部,陪同的市民称女子不小心摔倒受伤。

看到这一情况,执勤辅警赵军威、刘斌赶紧把女子扶上警车,紧急送往周村区

妇幼保健院。一路上,警灯闪烁、警笛鸣响,不时用喊话器通知前车避让,仅用6分钟就把女子送到医院。

原来,女子在等待孩子考试期间,不小心被绊倒,头部正好磕到一辆电动自行车脚踏板上,顿时鲜血直流。看到这一情况,几名热心市民一起扶着女子向执勤辅警求助。

赵军威、刘斌把女子送到医院返回执勤点后,又立即投入到交通安保和疏导工作中。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 周芙蓉

为孩子考一所理想大学助力

如何填报志愿? 周六来听听高考公益讲座



淄博6月8日讯 今天下午,2021年夏季高考英语笔试部分开考,由于上午没有安排考试,考生们休整了半天,相对第一天的考试显得较为轻松。从6月9日开始,考生将要进行山东省学业水平等级考试,其中,8:00—9:30考物理,11:00—12:30考思想政治,15:30—17:00考化学。6月10日,

8:00—9:30考历史,11:00—12:30考生物,15:30—17:00考地理。考生一定要看清考试时间,按照选科和考试时间参加考试。

“加油啊,仔细一点,读懂了题干再做!”下午1点40分左右,在淄博实验中学考点外,有学校的带队老师站在学校门口,每当有熟悉的面孔经过,老师们都会给孩子们送上祝福和提醒。下午1点50分左右,大部分考生来到考点,大家有说有笑,谈论着考试情况。

“昨天回家也没问孩子,不过感觉她考得还不错,精神状态还可

以。今天上午又复习了一上午,应该没问题。”考点外,家长们一边等候一边聊着昨天的考试情况。

考生们正在战场上奋战,家长们也要给孩子们助力!如何填报志愿,让孩子考一所理想的大学是现阶段家长最应该关注的话题。6月12日,大众日报淄博融媒体中心联合山东保嘉护航教育、淄博正大光明眼科医院举办2021山东高考线下公益讲座。

讲座邀请了两位志愿填报方面的专家。一位是知名教育测量专家牛莹,原淄博市招办副主任、山东知名高考政策专家之

一,服务于高考工作30年,曾创办东方教育研究所。另一位是大众日报淄博融媒体中心特约高考解读嘉宾、临沂日报高考合作专家刘晓汉,曾就职于山东教育电视台。山东高考一点通微信公众号所属的新媒体部门是其在教育台任职时下设管理部门之一。

如何选择高校和专业,如何查询学校情况、专业设置等信息……现场专家将为你解答疑惑,教你避开志愿填报中的“陷阱”,请先扫码添加讲座分享群,我们将随时分享志愿填报相关

信息。

领票地址:晨报大厦东办公楼205室(仅限500位,先到先得,领完即止。)

讲座时间:6月12日8:30至11:00

讲座地点:汇金大厦A座五楼会议中心报告厅

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健



扫描二维码 添加讲座分享群